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ZOMBOR és VIDÉKÉ
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SZEIIK ESZTŐSI'.íi:
Gróiuon- és Zrinyi-utczn sai'kán, I-ső emelőt, 

hova iniinleii a lii|> -.•üfiiii részét illető közh-inénv<•!; ;ntózeii-ióK. 
Kéziratok nem adatnak vissza
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Oblát Károly könyvnyomdája Zomborban, 
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- ezek dijai fizetendők. Hirdetések előre fizetendők
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Személyes liarcz.
Az ellenzéket vádolják azzal, hogy szemel) • liar- 

••zol folytai Tisza Kálmán •■Ilon ; tekintsenek szét azon
ban az országban s lássák, mi történik mindenütt, s be 
fogják látni, hogy a Tisza elleni személyes liarcz nem 
egyéb, mint kétségbeesett önvédelem a kormánypárt 
kíméletlen üldözései ellen.

Mert mint tesz az a privilegizált párt mely
nek összes érdemé abban áll. hogy megadta magái 
életre-halálra Tiszának «-s főispánjainak?

Lépten-nyomon. uton-ntlelen gáncsolja, és üldözi 
azt, aki elég vakmerő önálló, független gondolkozás
sal bírni, elég merész nem megelégedve lenni a je
lenlegi kormánnyal, elég bátor ellenében állást foglalni.

Mindenek előtt, megkísérlik az ilyen emberi meg
nyerni ; ez okból körülhizelgik. megválasztják városi ob- 
slinárnak. beveszik maguk körébe társadalmi vezetőnek, 
elhitetik vele, hogy nagyon tisztelik, lckenycrezik s ha 
elég gyönge megadni magát, akkor ez a dédelgetés el
tart addig, a inig csak reá szükségük lehet; azután ki
facsart ezitromként eldobják.

A kit azonban megejteni nem lehetett, a ki ellent- 
állt hizelkedéseiknek. sót ezek daczára is fennen hir
deti politikai elveit és meggyőződéseit, arra kimondják a 
pereat-ot. Az valóságos Salt-Lakebeli kiátkozott, a kitől, 
mint bélpoklostól futnak.

Nem tisztelik önérzetét s irigylik leiki erejét, mely- 
lyel ellentállni képes mindannak, a minek ők meghó
doltak.

Az ilyen embernek soha nincs igaza. Ha adóügye 
van: elverik rajta a port: ha közigazgatási ügye van: 
meg se hallgatják, s ha valamely hivatalnok goromháskodni 
mert vele, azt kitüntetik. Egy szóval az ilyen ember 
„vogolfrei''.

Társadalmi téren, mert itt a kormány az ő hatal
mi túlsúlyával mindig dominálhat. - egyszerűen igno- 
raljak az ellenzéki embert. 0 nem létezik. Az ellenzéki 

sajtó, melynek ostorcsapá>ai alatt görnyedeznek. ki 
van téve a legotromhábh nmHőz.tetésekncL

Az ostorcsapásokat érzik, lói is lajdnlnak alattuk, 
de azért be nem ismerik, hogy a sajtó t. i. az el
lenzéki, szintén tagja annak a nagy hatalomnak, melyet 
hetediknek mondanak.

S ha mindehhez valamely kormány uralma lő évig 
tart, akkor az apró kormánypárti emberkék, abban az 
illúzióban ringatóznak, hogy hisz ez örökké igy fog tar
tani. s e hitben, a hol tehetik — egyet rúgnak az el
lenzéken. egy perezre se gondolva meg, hogy mi fog 
történni akkor, ha egyszer történetesen az a Tisza 
Kálmán mégis elbukik.s az ellenzék kerül uralomra.

Nem gondolják meg, hogy mily keserves lesz reá
juk nézve az ellenzék jogos retorsiója.

Pedig ez a retorsió rájuk nézve egyenlő lenne az 
anyagi tönkrejulással is.

Mert ők. a kik az önálló, független gondolkozás 
melletti élet-küzdelmet nem ismerik, a kik csak haj
longni tudnak a nagyok előtt. — ha egyszer elejtetnek, 
tehetetlenekké válnak, a kik mindennapi kenyerüket 
se fogják megkeresni tudni.

Pedig ez az állapot előbb-utóbb be fog következni. 
Tisza uralma szívós és hosszú lehet, de örökösnek nem 
tog beválni.

Bukni fog ő s vele a jelenlegi korrumpált rendszer, 
mindent ignoráló gőgjével, — nevetséges elbizakodottsá
gával. könnyelmű ember-üldözéseivel együtt.

S az ellenzék • • ?
Váljon mit tegyen az ilyen emberekkel, a kik csak 

csuszni-mászni tudnak ?
Ilyen embereket majd az ellenzék kénytelen lesz 

elejteni a legjobb akarat mellett is s akkor aztán meg 
fogják izüdni azt a keserű kenyeret, a melyre most ők 
az ellenzéki embert szeretnek rákényszeríteni.

De mig ez a rendszer bukik, vájjon türjük-e 
. nyugodtan a kormánypárt üldözését — henczegé- 
1 sóit ?

Nem : ez ellen védekezni kell, s e védelmet neve
zik ők a Tisza elleni személyes harcznak.

Van a jelenlegi kormánypártban egy-két önérzetes 
• műveli lelkű férfiú is, akad ilyen minden város
ban. a ki az ellenzéki embert is megbecsüli a neki az 
ói megillető társadalmi liszteletet kijuttatja de az ilyen 
emberek oly kevés számban vannak, mint a fehér holló. 
Annál kónyebb lesz az ellenzéknek ezeket majdan meg
találni.

Ezek daczára mai pártállásuknak előttünk tisztellek 
és nagyfabecsültek lesznek : amazok ellenben, az osto
bák, léhák, fölfelé csuszó-mászók, az ene zék iránt kér
lelhetetlenek ..semmik1* voltak és lesznek minden időben.

POLITIKAI HÍREK.
** Kossuth nyilatkozata honosságáról. Kos

suth Lajosnak a honossági töt vényre, s illetőleg a sa- 
, ját honosságára vonatkozó nyilatkozata, mint az E—s 

írja, már két hét előtt megérkezett a függetlenségi és 
48-as párthoz s abban világosan kijelenti, hogy őt ma
gyar állampolgári jellegétől egy érvényben levő törvény 
fenyegetvén megfosztani, e fájdalmas eshetőséget róla 
mi sem háríthatja el, mint egy másik törvény, mely 
az előbbenit akként változtatná meg. hogy ennek jog
fosztó hatása külföldön tartózkodó más hazánkfiaira ál
talában s reá különösen ki ne terjedjen

** Törvényjavaslat a községek szervezéséről. 
, A felhivatalos „Búd. Korr - jelenti, hogy a bécsi „Po- 
I litische Korrespondenz**  ama híre, mintha a közigazga

tási bíróság fölállításáról szóló törvényjavaslattal egyide
jűleg a községek szervezéséről is fognak törvényjavas
latot az országgyűlés elé terjeszteni, minden tényleges 
alapot nélkülöz. Mint mar annak idején közöltük, a 
közig, bíróság fölállításáról szóló törvényjavaslattal egyi
dejűleg még egy javaslatot fognak beterjeszteni a kö
zigazgatási tisztviselők vizsgájáról: a községek szerve
zéséről szóló javaslat azonban — mint a nagy közigaz
gatási reform egyik része — a jövő ülésszaknál előbb 
nem kerülhet a képviselőház elé.

A „Zombor és Vidéke44 tárczája.
Divatos paródiák.

Vágyam egy a kormánypárton 
Lenni öröké
Húsos fazekak mellől nem 
Távozni többé!

(Szavalja: P •.. r Ervin br.)

Wekorle dala.
A mamclukok sorában

Tisza a legjelesebb.
A beszélők táborában 

Berbert ••gfelségcsebb.

Újabb dal . . .
E:. _- . .Ink a Mórtól.)

l'jabb dal. újabb dal. iijabb dicsőségről! 
Tisza-kornak ragyogása ..tágabb haza1* égből. 
Világverő Mátyás sírján még a virág zöldül, 
Nézd a dicsőség mint árad szét a magyar földtől!

Fényben úszik a magyar nép, bőségben a szolga. 
Az utolsó koldusnak is öröm most a dolga.
Az adónak híre sincs, mert ilyent nőm is kérnek. 
Zsirosfalat nem kell többé, mar most a kortesnek

Örömmel jön az elénzek az országházába.
Nem vegyül pártoskodás szenvedélyek harcába :
1 gron Apponyi kezüket nyujták szövetségre. 
Éljen a Tisza-kormány és legyen szent a béke.

Matnelukok dicsboszédé.t rendjellel fizetik,

Tágabb haza virulását világnak hirdetik.
Merre lap jár. merre hir jár. három tengerpartnál. 
Hatalmasabb s nagyobb nincs a Tisza-kormánynál

V ilágverő Mátyás sírján még a virág zöldül. 
Nézd a dicsőség mint árad szét a magyar földről, 
Tisza-kornak ragyogása ..tágabb haza“ égből: 
l'jabb dal. újabb dal, újabb dicsőségről!

Karcfalvi.

Amerikai játékbarlang.
Annyit hallottam mar az arkauzászi játékbarlangokról, hogy 

végre is kedvem kerekedett velük megismerkedni. Az észak
amerikai államokban utazgattam minden határozott czél nélkül, 
majd ide. majd oda < azért könnyén elégíthettem ki óhajomat.

Nem mondhatnám, hog) a jatékházak diszét képeznék 
Arkauzászusa, mert borzasztó rósz a hírük, és jaj annak az mró- 
painak, a ki telt erszénnyel tév-d valamelyikükbe

Magam is daczara annak, hogy mai nem voltam >zöld«. 
mégis ott hagytam a pénzemet és azz.il a határozott szándékkal 
baktattam a félreeső helyen levő játékbarlang tele, hog) nem 
játszom.

Sötét éj volt, mikor beléptem a hazba. Végigmentem a 
a szobákon, és érdekkel figyeltem meg a játékosokat. Némelyik 
olyan volt, mintha a lelket tette volna a kart) ara Többen vér
ben forgó szemekkel, összeranczolt homlokkal néztek a kocz 
kakra, mintha a dobás éltük boldogsága felett döntene. Mások 
közönyösség színét öltötték, de ajkuk körül kétségbeesett el
szántságot jolző mosoly mutatkozott.

Egyik asztal mellett négyen ültek. Hármán közülök test
vérek lehettek, mert nagyon hasonlítanak egymáshoz, nemcsak 
arezban hanem viselkedésükben és modorukban is. A negyedik 
fiatalember volt és még nagyon zöldnek látszott.

-- Az. cg irgalmadon neki! gondoltam magamban 

Meg voltam róla győződve, hogy a szerencsétlent alaposan meg 
fogjak kopasztani.

Még ötven dollárt ! — kiáltotta és az asztalra dobta 
tételét.

Ellenlábasai keverték a kártyát, a játék megindult, a zöld
fiú nyert. A három szövetséges olyan arezot vágott, mintha 
fel se foghattak volna, mint nyerhet tőlük ötven dollárt.

— Hurrah! Megfordult a szerencse és én krágoghatok ! 
— ujjongott a fiatalember és zsebre dugta a nyereményt.

A három hasonmás boszankodó arezot vágott és a játék 
újra kezdődött. A zöld ifjú mosolygott és egész lénye vissza
tükrözte a nyeremény feletti boldogságát. Többször is kivette 
erszényét és megszámlálta a pénzét.

Szóval, tökéletesen zöldnek mutatkozott.
Itt van még száz dollár és krágogok ! — kiáltotta. 
Tartom szólt az egyik hasonmás.

A játék megindult és a zöld nyert.
1 ’h kragog-’ ck újból száz dollárt tett. A játék 

' intelen Ibi) t . a /oi-nor később egészen --Ipartolt a fiatal 
embertől. 1P-.ivatott ml>-r rögtön észrevehette, hogy e szövet
ségesek e ak bcak.ni - . ugratni ->t es azért hagytak eleinte nyerni.

— Vissza kell kapnom pénzemet szólt a z.Öld. - íme, 
két dollár és krágogok *

Nagyon halkan beszélt es komolyan nézte a kártyákat. 
Míg halványabb lett, vesztett. Megtette utolsó dollárját.

\z utolsó gombomat is elvehetitek. mégis kra 
kra, ej, verjen meg az isten, nem teszem !

- Játszunk!
Vesztett, teljesen megkoppasztották Káromkodva kelt fel, 

az ajt" fele sétált, majd meg visszatért. Magam látva, hogy a 
játéknak vége van. távozni akartam, de ekkor észrevettem, hogy 
az ajtó zárva van. Úgy látszik, a zöld fiú csukta be.

No, itt készül valami ’ gondoltam, és legjobbnak 
tartottam félrehuzódni egv zugba, a hol biztonságban figyelhet- 
hettem a történendőkre.



Országgyűlési napló.
— nov. 29. — A költségvetés általáuos tárgyalása ina 

ért véget, a szavazás is ma történt meg. — Beöthy Ákos kérdést 
intézett az elnökhöz, hogy mily természetű az a kérés vagy fel
szólítás, mely a kormánypárt részéröl hozzá intézteiéit. — Az 
elnök kijelenti, hogy utasítást senkitől se fogad el s semmiféle 
idegen befolyásnak nem enged. — Beöthy Ákos teljesen meg volt 
elégedve e kijelentéssel. — Ugrón Gábor megjegyzi, hogy az 
ellenzék egyes tagjai magatartása ugyan nem helyeselhető, de a 
kormánypárt részéröl Horváth Gyula és Darányi Ignácz szólal
tak fel.

Hegedűs tartotta meg zárbeszédét, beszédjére Beöthy Ákos 
és h’aas Ivor reflektáltak az ellenzék zugó tetszése közt. W ckerle 
Apponyi és Tisza szólaltak fel, ez utóbbi folytonos zaj között be
szélt. — A költségvetést a többség általánosságban elfogadta. 
Irányi javaslatát 109 szótöbbséggel elvetették.

— nov. 30. — A képviselöház mai illése a múlt napok 
izgalmai után igen csendesen folyt le, miután alig 25—80-an 
jelentek meg a honatyák közül az ülésre. Péchy Tamás elnök félórára 
föl is függesztette az ülést, miután a házszabályok értelmében 
mintegy negyven képviselő szükséges, hogy az ülés határozatké
pes legyen.

A jegyzőkönyv fölolvasása után következett az 1890. állami 
költségvetés.

A királyi háztartási czimnél Orbán Balázs szólalt fel, mely fel
szólalás két Ízben is elnöki felszólalást provokált, sőt magul Tisza 
Kálmánt is szólalásra késztette.

— decz. 2-án. - A képviselőház ma kezdte meg a mi-
niszteretnöki tárcza részletes tárgyalását s a mai vita csakugyan 
egy nagy arányú diskusszióvá fejlődött ki.

A vitát Vállyi Árpád kezdte meg s figyelemmel hallgatott 
beszéd ' “n indítványt tett, hogy a miniszterek eskü mintái a tör
vényi • zébe czikkelyeztessennek. Ezt az indítványt a mérsékelt 
ellenzi » részéről Beöthy Ákos szabályos támogatásban részesítette.

Ezután következett Ugrón Gábor nagyszabású szónoklata 
Tisza Kálmán miniszterelnök 15-évi kormányférfiúi működéséről 
s e beszéd nemcsak mint politikai szónoklat mondható remekmű
nek. hanem ép oly remekmű az, mint történet politikai es ssay : 
l'gron után a kormánypárt soraiból Horváth Gyula állt föl. S bár
mily elmésen állította fel a tételeket, hogy igazolja azt. hogy a 
miniszterelnöknek van tekintélyé s hogy az ő további uralma ko- 
rekt parlamentáris alapon nyugszik.

Horváth Gyulának Apponyi rögtön felelni akart, de eközben 
fölállt Tisza Kálmán miniszterelnök s rögtön elkezdődött a zajon
gás és tartott is, mig csak Péesy Tamásnak eszébe jutott az az 
ügyes ötlet hogy megkérdő az ellenzéktől: „vájjon azért nem 
akarja-e a miniszterelnököt meghallgatni, mert fél a beszédjétől ?*  
— Erre a kérdésre az ellenzék azzal felelt, hogy kihallgatta a 
miniszterelnököt, ámbár a miniszterelnök mai felszólalása nem 
volt sikerült. Utána Apponyi kelt fel talán még sohasem tartott 
oly fényes rögtönzést, mint ina. talán még sohasem volt az igaz
ságnak inspirációja által ugv áthatva, mint ma. midőn anélkül 
hogy hitte volna, hogy föl kell szólalnia, egyikét rögtönözte a 
legnagyszerűbb parlamenti szónoklatoknak.

Apponyi Albert, minden szófizmától megtisztított a politikai 
helyzet fölfogását s bemutatta azt. a miniszterelnök helyzetével 
szemben, a maga valóságában és igazságában.

S e beszédnek óriási sikere mellett, nem a legkisebb sikere 
az is. hogy a miniszterelnök, aki csak az imént fejtegette hogy 
neki nemcsak joga, de kötelességét Apponyi beszéde alatt a kép
viselőház folyosóján leróni.

Az ellenzék Ugrón és Apponyi beszédeinek benyomása alatt 
nagyon lelkesült hangulatban hagyta el az üléstermet. A vitát 
holnap folytatják.

A nyertesek osztozkodtak zsákmányukon, mig a megkop- 
pasztott mögöttük állt és pénzére bámult. Megismerhette a saját 
banknótáit mert azok teljesen újak voltak. Az indiai bank és az 
óhéri Colutubus bank három és öttaléros jegyei voltak.

— Azt mondom Ede, hogy ez a banknóta nem jó !
— Bar úgy volna, akkor kragognék — szólt siralmasan 

a vesztes.
A gyanakvót ez a sóhaj megnyugtatta é.s azért folytatta 

a pénzolvasast, de mikor jól megnézte az utolsót, újból dörmögte :
— Akasszanak fel, ha ez a pénz nem hamis!
— Nem, nem hamis — szólt nyomatékkai a vesztes.
z\ gyanakvó erre egy legkevésbé se megtisztelő kifejezés

sel válaszolt. A megsértett habozás nélkül nekirontott és egy 
ökölcsapásai leteritte, aztán földőntötte az asztalt, eloltotta a 
gyertyákat és egyetlen szökéssel kiugrott az ablakon. Ede utána 
lőtt, de nem találta el. A vakmerő az első emeletről leugrott 
az udvarra.

A hasonmások nem mertek leugrani, hanem az ajtó fele 
siettek. természetesen zarva találták azt. Kétségbeesetten hagy
tak fel az üldözési kísérlettel, sót utóbb kaczagni ke zdtek.

Ej, hagyjuk futni s bolondot, csak a pénze ne volna 
hamis!

Gyújts gyertyát Bili, keressük meg a bankókat.
Világot gyújtottak.
— Tyüh, Ede, ez a gazeml er elvitte a mi pénzünket és 

itt hagyta a magaét! — kiáltott Bnl.
Persze hogy fölkapta és kiugrott vele - ordított Ede. 
L'tana, utana 1 - kiáltották és az ajtót döngették, de mar 

hiába volt minden. Lódobogás hallatszott az udvaron es a kö
vetkező pillanatban fölhangzott a távozó fiatal ember szava:

Kragogok, uraim, kragogok !
A gazember az én lovamon menekült.
A ficzkó ügyesen játszotta a zöldet, pedig agyafúrtabb 

volt a három hasonmásnál

Gyáralapitások Magyarországon.
Az utóbbi napokban több magyar gyárvállalat tény

leges megalapításának Ilire kelt szárnyra. Esztendők 
múltak el ez ideig, inig az alapítási mozgalom az ipar 
terén nem öltött oly arányokat, mint legutóbb csak na
gyon rövid idő alatt. Ipari szervezetünk kezdetleges di
menzióihoz képest nevezetesek és örvendetesek már ama 
vállalatok is, melyek az indusztria különböző ágaiban 
kisebb tőkefelszereléssel a nyár folyamán létrejöttek, 
vagy legalább annyira érlelődtek. Imgy üzemük megin
dítása már csak betek kérdése. Vannak ezek közt kü
lönben nagyobb apparátussal rendelkező gyártelepek is. 
Ilyenek az uj ezukorgyárak. a melyek azonban kiválóan 
az uj ezukoradó-törvény eredményei lévén, más szem
pont alá esnek, mint a jelenleg tervben levő tekintélyes 
vállalatok és a melyek különösen érdemesek a figyelemre.

Nem szórványos jelenségek képében, hanem hatá
rozott ipari akczió gyanánt tűnik lel ugyanis az a gyár- 
alapitási tevékenység, melyet a Rothsohild-csoport két 
képviselője : a magyar általános hitelbank és konzorció- 
nális társa: az osztrák hitelintézet Magyarországban, 
legutóbb Baross Gábor kereskedelmi miniszter égisze 
alatt kifejt. És ez az akczió szerves összefüggésben van 
a kereskedelmi miniszter amaz elhatározásával, mely 
szerint az állami kedvezményekről szóló 1881. évi tör
vényt oly formán fogja módosítani, hogy a benne biz
tosított előnyök csakugyan megadják az impulzust az 
ipartelepek létesítésére.

Szó volt már arról is. Imgy a nevezett tőkeerők 
segélyével létrehozandó nagy gépgyárra vonatkozólag 
meg is köttettek volna Parisban a szerződések. De ha 
az ügy nem is jutott volna még ily előrehaladott stádi
umba : bizonyos, hogy a jelzett hitelintézetek a kereske
delmi miniszterrel való együttmunkálásban három oly 
nagyobb szabású vállalat alapításán fáradoznak, a mely 
telepek — ha egyszerre keletkeznek — számot tesz
nek nálunk fejlettebb ipari államokban is.

Az iparfejlesztés jelentőségének, hasznának, szüksé
gének és a mezőgazdasági egyoldalúság veszedelmeinek 
elméletei az unalomig sűrűn hangzottak már el és tény
leg annyira átmentek már a köztudatba, hogy az indu
sztria megteremtésének áldásaira utalni felesleges. De 
meg hiábavaló is. Mert ha mindezek hangoztatása feléb
reszthette volna azt a letargiát, mely Magyarországban 
az ipari kérdésekkel szemben uralkodott és az ipari fej
lődés szükségének ezerszeres hangsúlyozása mindenkor 
csak egy-egy kővel gyarapította volna a gyárkéménye
ket: ina már nem ott volnánk, a hol vagyunk.

Nyilvánvaló, hogy itt tényleges mozgató erőkre 
van szükség. Ezek legkiválóbbika pedig az a garanczia. 
melylyel az állam részben messzemenő kedvezmények 
nyújtása, részben pedig a telep készítményeinek bizo
nyos mértékben való abszorbeálja által megadja a vál
lalatoknak a keletkeztetés feltételeit és a tovafejlődés 
lehetőségének reményét és biztosítékát.

E czél szolgálatúban áll az előbbiekben érintett tör
vényjavaslat módosításának szándéka, a mely különben 
ismét újabb adalékkal járul annak beigazolásához: mi
lyen helyes és czélirányos volt az az ujosztás, mely 
önnálló földmivelési minisztériumot létesítvén, az ipar 
és kereskedésnek a közlekedéssel való egyesítése által 
az industriális kérdéseket oly térre helyezte, melyről 
azok biztosabb és jobb világítást nyújtanak, tehát meg
látszanak.

Ez ideig le voltak fátyolozva. É.s e fátyol felleb- 
bentését nem lett volna jó az állam által minden irány
ban pártfogolt és támogatott ipari bankra bízni, a mint 
azt eleinte tervezeték. Egyoldalú segedelem karakteré
vel birt volna ez és nagy kérdés, ha vájjon egy ily 
nagy intézet — bármily hatalmas legyen is — helye.-, 
arányban osztaná-e szét azokat az áldásokat, a miket 
egy tömegben kap. Sokkal jobb az az ut, melyet Ba
ross követ akkor, midőn helyes alapokon nyugvó ked
vezményeket állapíttatván meg törvényben : azokban 
minden uj vállalatot részeltet. Kétségtelen, hogy Baross 
a múltak hibáin okulva, érvényt szerez a gyakorlat kö
veteléseinek.

Megyei s helyi hírek.
* Kinevezés. A pénzügyminlszter^Kiszelt Róbertét 

a zombori adóhivatalhoz VI. oszt, adótisztté nevezte ki
* Hirdetmény. Zombor sz. kir. város taii.irsa ré

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város kö
zönségének a zombori 1. sz. telekjegyzőkönyvben 1305.— 
1306. br. szám alatt felvett régi vágóhíd és mellette 
fekvő löldterület összesen 1 hold 1016 □ öl a nagy- 
méltóságú m. kir belügyminisztérium 1880. évi június 
hó 9-én 44124. IV sz a kelt jóváhagyó rendeleté 
folytan !'. évi deczember hó 13-án délelőtti 10 órakor 
a városház tanácstermében tartandó nyilvános árveré.s 
utján az 1080 írtban megállapított kikiáltási áron felül 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. Az. árverési felit'-- 
telek Vukicsevits Péter tanácsnok ur hivatali helyiségé
ben megtekinthetők. Zomborban 1889. évi november 
hó 29-én. Csihás polgármester.

* Névmagyarosítás. Kölni Gyula keni vajai ille
tőségű ugyanottani lakós vezetéknév.-t belügyminiszteri 
engedélyivel „Haladót “-ra magyarosította

* Kinevezés. 0 felsége Csiszár Béla ujvid'-ki tör
vényszéki jegyzőt az újvidéki járásbírósághoz albiróvá 
nevezte ki.

Aljegyzo-valasztas. O-\ erbászon aljegyzővé 
Zvarinyi .1. választatott meg.

Választás. A szigetvári i.i kar.-k p.-nzf .i rhoz fő
könyvelőnek Solti Gá-pár. zombori segédkönvveló lón 
megválasztva.

* Hirdetmény. Zombor SZ. kir. város tanácsa 
részéről ezennel felhivalnak azon háztulajdonosok, kik 
a múlt ho 23-án 268. sz. a. kibocsátott liir.li-tm.'-nv 
• laczára házhérjövedelom bevallásukat eddig be ii.-m 
adták, hogy a házheradonak 189(1. 1891. es 1892. ovi 
érvényűvel leendő inegállapiiása, e.zi-i|.ihól 1889. évi 
házbérjövedelem bevallásukat ezen hirdetmény keltetői 
számítandó 8 nap alatt a városi adóhivatalnál annál 
inkább adják be, meri ezen újabb határidőnek be nem 
tartása eseten, hivatalból fog az illetők részére a bér
vallomás kiállíttatni és adójuk .annak alapján megálla- 
pitt.atni. Zombor. 1889. deczember 2-án. Dr. Csihás 
Benő, polgármester.

Bcndc Illírt*  besztercebányai püspök, volt or
szággyűlési képviselő legközelebb valóságos l.olső titkos 
tanácsossá fog kineveztetni.

N. Palállkáll a postahivatal kinc.-iari kezelésbe 
menvén át e hó 1-vel. a posta- és táviró hivatal veze
tésével Paulik Lajos posta-táviró tiszt bízatott meg.

* Áthelyezés. Az m. kir. igazságügyminiszter Kanyó Jó- 
t zombori kir. járásbirósági végrehajtót,’a küldi kir. j vrásbiró-

saghoz helyezői át.

* Lapunk iniilt számának vezérczikke élénk megbeszélés 
tárgyát képezte városszerte s némelyek félre is magyarázták annak 
altalanossagban mondott reflexióit. A félremagyarázás okául egyéb
iránt a/ ;1 sajtóhiba szolgált, hogy a vezérczikk a főispánokról 
szólván mindenkor „főispánunk" és „íőispinonk“-at említi. Mint- 
houy azonban az ott jelzett belügyminiszteri leiratok nem egyo- 
dül a tőispánunkhoz, liánéin az ország összes főispánjaihoz kül
dettek le. ennélfogva mi se egyedül a mi főispánunkra nézve von
tuk le azokból az okszerű kővetkezteleseKel, niclyekkul ogyebirállt 
megyei tisztviselőinket legtávolabbról se akartuk sérteni.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelező véd
egylet jelentései szerint Heilbrunn József Szabadkán, 
Weinberger Ármin Topolyan és Síéin Samu utódja IJj- 
Verbászon fizetésképtelenné lettek.

* Hynien. Deményfalvi Mays Bogomir, az I. cs. kir. szab. 
Jiinagőzliajózási társaság „Maria-Ánna" nevíi személyszállító ha
jóján alkalmazott ellenőr, eljegyezto Pejo\ Mát\<-. nagybecskrieki 
Lir. telekköny\i hivatalnok leányát: Bertát.

* Esküvő. Zsablya egyik legszebb leány,it : Miiicsits Mari 
kisasszonyt, M. Aeza jómódú ibldbirtokos i.-iny.tt női. 25-én vet
te nőül Mihajlmits Gyóka kovili papjelólt. Az esküvő a zsal.lyai 
g. kel. templomban fényes násznép jelenlétében lönlént meg,

* Zenfán a november 29-diki közgyűlés a központi választ
mány tagjául Flesch Józsefet. György Alajost. Ifkovics Márkot- 
Kalmár Simont. Ifailinann Ferenezet. a Zentai Eií.-nör szerkesz. 
tö| i. Szabó Ee-zlőt. Tesits S.ndort, Tóth Antalt, A hőnyit és Var
ga József csárdást választottak im g. Ezzel a \riasztással el van 
döntve az 1892. évben megejtendő orszá"gyűlési képviselő vá
lasztás sorsa is. ('.-.akis függetlenségi fog választatni.

* Védkötclcsek Jelentkezése. Az. isiin, évi ujonczallit isin
az 1869., 1868. és 1867. é-v.-kb.-n szül-teit védkot-lesek vannak 
fölhiva. A fölhívott..kn.ik, az uj \•■-l .-i v- ny élteimében, az újonc 
összeírásba való fölvétel vegeit minden külön fölszólító-, nélkül 
jelentkezniük kell azon község elöljáróságánál, a meljbeii tartóz
kodnak, ellenkező esetben a vt-diurví-nv 35. jj-a ••rtelmebeii szigo
rú büntetésben részesülnek. A tönénv Bő. szakasza következőkép 
szól: A legközelebbi ujoiicz öli: ; 'iá fölhívott korosztályokban álló 
mindegyik u-dköteles taiG .ik a megelőző <-v november havában 
beiratása végett illetőségi községének, 'agy állandó tartózkodási 
helyének elöljáróságánál akár Írásban, akár szeim-lyt-sen elősző'al 
jelentkezést a nélkül, hogy legyőzhellen akadályok hátráltatták 
volna elmúlás tja. kihágást követ el - - 5 -100 :. ... ,
penzbüntete^el büntetendő. Az ill-tő védkote|rs--k mar figyelmez
tettek a jeleiitkez.es szükségi-ie, enm-k daczára nagyon gyérén 
történték a je|eiilk<-Z'-si-k a katonai ügyosztályánál. Erre való te
kintettel újból figyelmeztetjiik az érdekelt vti-dkötch-seket, hogy a 
katonai ügyosztályai .1 'aló jelelitk--z-st a legközelebbi napokban 
<1 lie mulaszszák A jelentkezések még jovó hó elejen is megtehetők.

* A mit r toll Obi védtö ■ In yr< íll (26210 98 köbin lei 
földmunka) es ujia kiépít toló köi-nd1 . (56916 78 kot.méter föld
munka) munkaiatok telj'->iteset a n.dutik és a környé-ken elönyö- 
si n s szolid megbízhatóságáról ismert Gfrerer Miklós vállalta el.

* Az uj katonai törvény int.-zkedés.-i kovetkezt-öen a kü
lönböző liiifek-kezet.-k l-dkészei min voltak tisztában azzal, hogy 
a boiyh-g harmadszor állításon volt • 22-ik éviiket betöltött,'agyis
az uj törvény ertelim-ben jelenleg- e^k a m i-odik korosztályban 
allo \edkote|<->ek lllegisketh'-tők-e. (Oláhhá laitozik-e a lelkes/, te
kintettel lenni. Imgy .-setlcg a m-gy.-dik korosztály, vagyis a2i-ik 
elet-vükben levő egvi-ii. k is állít is ali vonhatók ? A kultuszminisz
ter most felhívta a keresztény hitfelekezei.-k egyházi főhatóságait 
és a tör'enyhat-.s.igukat. bog) a lelkészeket illetőleg az izraelita 
anyakönyvi hi'atalokat --it--iiM*k,  hogy a tényleg harmadszor álli- 
taaull volt es 22 ik •! ' ,i.k ' I- loitolt ' edk-’-teleSek. Ilii llt oly álluk, 
kik ez évben még csak a második korosztályban állanak, kivéte
les engedély nélkül meg nem nősülhetnek, illetőleg össze nem es- 
kethetök. hacsak az ujonczállitásnál fegyverk«'-plclenekiiek vagy tör- 
h-ndókn-k nem nyilvánították őket.

Euyhfizvédnökségl illés. Zoml-oi szab kir város rom. 
kaili. egvbazveduöksége 1889. évi deczember lm 8-án d'-b-lőll 10 
■ iákor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 
1. I»i. Haynald Lajos bibornok-orseknek az egyházvednokség re-
• 7. io| 50 < v< s ..Időzár-,ga alkalmából hozzáiiitézett üdvözlő iratra
adott ko'Z.ohu 2 Zombor zab. kir. .r--s tanio-s aiak f.
• 'i Io7ti7. • •: . 'I III -k '!•■■'■ ■ ■• a- - ..-yii ./.--dii'-k ■ ■ > - - i ■ kJ 
I ■’ - g -"."It (■ idotgo Vitás Ügyiratainak utétele irallt. 3 Zom- 
■-r s/. kir. város tanácsának az egyliizvédmiksi'-g •- az érseki 
b it- ság között feliforgó vitás ügyben, a vallás- közoktatásügyi 
muiiszt. r ur ónagyno-ltosag.iiiak remleb-le folytan lioz."tt határo
zata. 4. Kiküldőt! bizottság jelent'. ;l kalocsai főszeiilszt-knek az 
iskolaialap - s a ki'dedovodaialap k- z(.-|e.«o tárgyában, m. évi 1611. 
sz ínin leiratára teendő ini'-zkeil- s iránt. 5. A barom evn- újból 
im-galakitaiido i-kol-,-.. k tagjainak vala-zta-a •> Főiiszlelendő apál- 
pi<-báiio> \ dasza. vz ügyész, J■•g.vzó - pen/!.iriiok tárgyúban. 7, 
Zombor varos r--iidórlókapitány<inak megk'-ri-'--s.- a kisdedóvoda 
fes.ereinek helytelen telőzúse folytan, a kérdéses fairéinek bádog

jeleiitkez.es


tetővel leendő ellátása iránt ; ugyanezen ügyre vonatkozó költség- 1 
votés és Eibacli István 35 írt 30 kros számié ja. 8. A zombori 
róm. katli. iskolaszéknek 1800. évi költségelőirányzata. 9. A ka
locsai főszentszéknek leirata az 1888. évi iskolaialap számadásainak 
felülvizsgálása tárgyában. 10. Bács-Bődrogli megyei kir. tanfel
ügyelőségnek megkeresése az iskolaialap átlaga és annak egy évi 
kamatjainak liováforditása tárgyában. II. Időközben beérkező ügy
darabok. — Zomborban, 1889. évi deczomber hó 1-én. Dr. Csihás 
Benő, egyházvédnökségi elnök.

* Lesz-c zeneakadémia < Falczióne Lőrincz és Fejér Gyula 
nagyobbmérvü alapítványai egy felállítandó zeneakadémia javára, 
mindenki által örömmel fogadtatlak. A zeneakadémia felállításá
nak eszméje élénk pártolásra talált városunk intéző köreinél, kik 
dicséretes buzijaimat fejtenek ki. most e szép eszme megvalósítása 
vegeit. A legutolsó városi közgyűlés mint említ.tt ik bizott
ságot választott, melynek doha az legyen, hogy a zeiieakadcinia 
eszméje megvalósuljon, Természetesen erre pénz, pénz es ismét 
csak pénz. kell. Ebből folyólag már azl hittük, hogy ezen szép 
intézettel városunk majd csak a jövő században fog dicsekedhetni. 
A kiküldőit bizottság (igybuzgósága azon jó reményt kelti, hogy 
az eszme rövid idő alatt fog testié válni, s hogy városunknak 
aránylag rövid idő múlva lesz, ha nem is zeneakadémiája, de leg
alább zeneiskolája. E reményre feljogosít b. niiíinket a polcai mes
ter által összehívott vasárnapi értekezlet, melyben szinten a pol
gármester ajánlatára elhatároztatott, hogy e hó 19-én a megyei 
rostauráczió elő. stejen a városháza összes termeiben monstre ban
kett rendeztessek. Ennek rendezésére Városy László, Mvximovics 
Koszta. Grűner Samu dr. Bieb.-r (iyula. (íertinger Pál dr. Fvrn- 
baclt József és Mihailovits Körm i urak küldettek ki.

* Eladó állami jószágok. Az apalini sörház melléképüle
teivel 03.209 frt kikiáltási áron, a kulai sörház. mulléképülvieivel 
40.090 írtért és a kulai uradalomhoz tartozó molioli legelóföld 
36,456 írtért fognak jövő év folyamán oladatni.

* Hirdetmény. Zombor szab. kir. város közönsé
ge által mai napon tartott rendes közgyfilésélmn az or
szágos közmnnkaalap 1890. évi költségelőirányzata meg- 
állapiltalván. a községi törvény ide vonatkozó rendelke
zései alapján f. évi deczember hó 4-től számitolt 15 
napon át l)r. (íertinger Pál városi 1-ső aljegyző hiva
talos helyiségében közszemlére kit (‘letett, hol is a hiva
talos órák alatt betekinthetők és elletni felebbezések 
ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz c.zimezve be
nyújtandók. Kelt Zombor szab. kir. város közönségének 
1889. évi november 27-én tartott rendes közgyűléséből. 
Csihás polgármester.

* Meghívó. A szabadkai ügyvédi kamara választmányának, 
mely áll : az elnökből, elnöki helyettesből, titkár, pénztáritok.

ügyész, nyolez választmányi ta« és négy póttagból újbóli meg
választására az 1874-ik évi XXXIV. t.-cz. 23. §-a alapján a köz
gyűlést folyó évi deczember hó 29-ik napjának d. e. 10 órájára 
ezennel kitűzöm. Miről a kamara tagjait értesítem, hogy a köz
gyűlés a szabadkai takarékpénztár és népbank tanácskozási helyi
ségében fog megtartatni s egyedüli tárgyát e választás megejtése 
képezendi. Figy Imeztetem egyidejűleg az ügyvédi kamarának 
Szabadkán nem lakó tagjait az 1874-ik évi XXXIV. t.-cz. 23-ik 
§-ára. mely szerint szavazó-jegyeiket saját pecsétükkel ellátva és 
kívülről neveiket ráírva beküldhetik. Szabadka. 1889. évi novem
ber hó 20. Dr. Guln György, a szabadkai ügyvédi kamara elnöke.

t Halálozás. Kis-Hegycson Gyulai Gaal József 
oltani segédjegyző in. hó 25-én rövid háromheti beteg
ség után meghalt.

* Gyilkos in Ilit) mos. A gyilkossággal vádolt Fernbnch 
Antal tuinerini nagybirtokos leánya, ifj. Fernbnch Antnlné szül. 
Fernbach Anna beadványt intézett az újvidéki törvényszékhez, a 
melyben atyjának tékozlás miatt gondnokság alá helyezését kérte. 
Az újvidéki törvényszék ez évi október hó 25-én kelt jogerős íté
letével Fernbachot gondnokság alá is helyezte, egyúttal összes ingó 
és ingatlan jogai felett elrendelte a gondnoksági zárlatot. Fernbach 
tudvalevőleg azzal van vádolva, hogy a íeleségét megölte, s most 
is vizsgálati fogságban van.

* A hadkötelesek házasodásit. Fontos rendeletét küldött 
szét a minisztérium a hadkötelesek házasodásit tárgyában. A ren
deletet következőkben ismertetjük. Kérdés merült fel a kormány
nál arra nézve, hogy l-ször: Vájjon a tényleg harmadszor állí
táson volt és 22-ik életévüket betöltött egyének megeskelhetök-e ? 2. 
Vájjon tartozik-e az eskető lelkész tekintettel lenni arra, hogy 
esetleg a 4-ik korosztály, vagyis a 24 •'■leiévben levő egyének 
állítás alá vonható? 3. Vájjon azokat szemben, kik tényleg már 
harmadszor voltak állitáson, de jelrideg csak a második korosz
tályban vannak, a házasságnál minő eljárás alkalmaztassák. E kér
désekre nézve intézkedik a rendelet. E szerint a nősülés a had
köteles kor előtt es a harmadik korosztályból való kilépés előtt 
nincs megengedve. Kivétetnek azok, akik az ujonezozás alkalmá
val terültettek, vagy a harmadik korosztályba be. nem soroltatlak. 
Az állítási kötelezettség azon év janur hó 1-tól kezdődik, a mely
ben védköteles életének 21. evet betölti és végződik, midőn 23-ik 
életévét betöltötte. Ezen egyének mind olyanok, kik a f. évben 
még csakis a második korosztályban állanak, kivételes engedély 
nélkül nem nősülhetnek. Kivévén a fegyvertelennek nyilvánítottakat. 
Miután pedig véderőtörvény, a negyedik korosztály fölhívása iránt 
nem intézkedik, a 3-ik pontban tett kérdés elesik.

* Vasúti Jegyek póstán. F. évi deczember hó 1-tól fog
va a m. kir. postahivatalokon váltani lehel vasúti menetjegyeket 
bárhová széles e Magyarországba. A váltott jogyet bármikor le
het használni, tehát a jegy nem lesz naphoz kötve. Ily jegyki
adási joggal Bácskában felruházva vannak : Ada. Baja. Kula. Ö- 
Becse. Szabadka, Uj-Verbáaz, Újvidék, Zenta, Zombor város pos
tahivatalai. Természetes, hogy a jegyek csak az államvasutak, a 
zagorai. a magyar-északkeleti és a kassa-oderbergi vasutakra fog
nak szólani, mert csak ezen vasutak tartoznak a zóna-rendszerbe.

* Palánkéról írják : Folyó évi deczember hó 1-én a né 
metpalónkai posta- és távirda-hivatal. mely eddig postamesterileg 
kezeltetett, állami kezelésbe ment at. — A midőn Kiéin Ferencz 
postamester ur 20 évi helybeli közhasznú működésé után a kiér
demelt nyugalomba lép. kedves kötelességet teljesítünk. ha - - a 
mi mindnyájunknak kedves Franczi bácsinknak nyilvánosan elis
merést szavazunk : nemcsak hivatalában teljesít-tt szakavatott elő
zékeny- és szorgalmas munkásságáért, hanem éppen azért is. mert 
ozon évek során a közjó és jótékonyság tereli mindig az elsők 
kozott találtuk és mert Némotpalánkánnk elóhaladásában bokros 
érdemeket szerzett. Adja a mindenható, hogy még sok éven ál 
találkozzunk kedves Franczi bácsinkkal ezen a téren es gyönyör
ködhessünk páratlan humorú jókedvébon. -z.

* Száj- ös körömfájás ütött ki Almáson a marhák között. 
A lakósság figyelmeztettelik, hogy marhákat ne hajtson, mert úgy 
sem eresztenék be azokat.

* llnliniiy Imre színtársulata t mull lm 27 . u I. |.-<t. 
Baján az idényt. A közönség iip-Ii•.uymlm a der-k in-uLi j

törekvésül es kielégítő moduli pallóba az e|,>ad.i.M»kal. II omay 
összesen 44 előadást rendezett; ezek közöli volt 8 színmű, 8 víg
játék, 19 népszínmű, 14 operett és 4 bohózat, A 44 darab közül 
nem kevesebb mint 20 volt oly inü, mely most kerüli Baján 
először szinre. A társulat rövid tartózkodásra Halasra utazott, 
honnét még e hó folyamán távozik Zomborba, tulajdouképuui 
állomáshelyére.

* Teljes napfogyatkozás. A csillagászok és természettu
dósok nagy érdeklődéssel várják o hó 22-ikét. E napra ugytWns 
toljes napfogyatkozás esik. A hold földünk és a nap közé lép s 
ennek fénylő korongját eltakarja ; vagyis földünk a hold kupala- 
ku árnyékába jut s ama részeiről, a hova az árnyék esik a nap
korong nem |. sz 1.iható. A j.-leii>égi t Afrika nyuguti partjain le
hel majd a legjobban látni, mert az árnyklip di'-l táján ide fog 
esni. A washingtoni teng'rés/.eti os/tály expedicziót küld a fo
gyatkozás megfigyelésére és tényképi fölvételek készítésére a Kön
ny folyam torkolatától délre eső Angolába, a Ind három perczig 
lesz látható a jelenség. A fogyatkozás egész tartalma harmadfél 
órát fog kitenni.

* Az iijeszteiulel válfság. Minden rostnak megvan a 
maga jó oldala, megvan tehát annak is hogy az ujesztendei kö
szöntések nem mentek meg ki Itdjesen a divatból. A budai és 
pesti jótékony ímegy 'lülel' ktiek mindig csinos összeget jövedelmez 
a sok gratulac/io megváltási!. A Sok évi szokásnak megfelelóleg 
ezek az egyesületek az idén is kibocsátották iveiket, a melyeknek 
alainisa revén livugodlabb napja lehet az. embernek január l-én. 
Egy kis bátorság mellett a jólékonyczélu ivek aláíróinak van te
hát a legjobb iljcszlelideje.

* Mágus életkor. Baján Szegecz Anna, egy szegény mo
sónő. 103 eves komban a napokban halt meg. A megboldogult 
••leiében soha sem volt beteg.

* Gazdag koldus. Tuchhand Náthán f. évi november hó 
25-én hatósági engedély nélkül kéregetelt. E miatt Baján letar
tóztatták és motozás alkalmával találtak nála 13 frt 60 kr. kész
pénzt és 1652 frt 40 krról szóló feladó vevényeket, mely összeget 
a legutóbbi időben különböző helyekről postautalványon küldött 
haza. Tuchhandot toloticz utón küldték pénze után.

* Beszüntetett hajóközlekedés. A Budapest, Belgrád és 
Orsóvá között hetenként kétszer közlekedő személyhajók járatai a 
l. évadra megszűnnek. Utolsó indulás Budapestről Belgrád-Orsovóra 
november 30-án, O saváról Belgrád-Budapeslre deczember 3-án, 
Belgráditól Budapestre deczember 4-én.

* öngyilkossági kísérlet. Hollünder Di •zső bajai születésű 
22 éves fiatal ember, mull hó 27-én reggel 9 órakor Budapesten 
az aréna-utou levő uj zsidó kórház előtt ismeretlen okból halán
tékon lőtte magát, mire a nevezettet kórházba szállítottak, liléi
ben maradásához kevés remény van.

* A zental vasútról lapunk levelezője a következőket írja: 
A minap megnyílt vasútra sok volt a panasz a számtalan késes 
miatt, de reméljük, csak volt. A késésektől eltekintve sem va
gyunk teljesen kielégítve. Indóházunk kicsiny, a várótermek sző
kék, a második osztályukban alig f«,r el tiz személy. A folyosó, 
Imi a jegyváltás történik, meg szűkebb. Szóval a város áldozata 
(200 ezer frt) és a minden várakozást meghaladó forgalom mas- 
forma indóházat érdemiem*.  Tekintve a nagy személyforgalmat és 
azon körülményt, hogy 3 vonat találkozik Zentán. nagyon elkelne 
egy e czélnak megfelő rostauráczió. Mint halljuk, az óhaj o te
kintetben nem lesz hiábavaló. Vajha úgy lenne másban is !

* Vörlieny Buján járványszerúen lépett föl és nemcsak 
apró gyermekek, hanem a serdülő ifjak közt is szedi áldozatait. 
A polgármester az 1876-ik évi XIV. t.-cz. 33. és 34. §§-aiban 
foglalt rendelkezés alapján az ottani tanintézetüket, az óvodákat 
• s gycrmekmenhelyeket 14 napra bezáratta és úgy az elsőfokú 
közegészségügyi hatóságot, valamint a tiszti orvosokat a leghatá
lyosabb intézkedések megtételére fölhívta, hogy a ragályos járvány 
minél rövidebb idő alatt elfojhassák.

* A felügyelői kerületek újjászervezése. A földműve
lésügyi miniszter a fölfigyelő kerületeket közelebb újjászervezte 
olykepen, hogy az eddigi 14 fölügyelői kerületből ll-et alakított. 
Szeged az uj beosztás szerint a 10-ik fölügyelői kerülethez fog 
tartozni, a melynek Temesváron van a székhelye. Ugyanoda tar
toznak : Csongrád-, Bács-Bodrogh-, Békés-, Csanád-. Temes-. To
rolnál- és Krassó-Szörény-megyék is. A 10-ik kerület Haász Jó
zsef II. oszt. kir. főmérnök vezetése alatt fog állani. A fölügyelői 
kerületek uj beosztása a jövő óv elején lep életbe.

* A rekrutíik. A honvéd ujonozok és a póttarta
lékosok kiképzése hofejeztetvéii, az ujonozok egy részét 
s az összes póttartalékosokat e hó végén szabadságolják.

* A szabadkai ncgyedmllliós lopás végtárgyalás lassan
kiüt halad a főügy felé. A hatodik napon, ismét lemorzsoltak há
rom jelentéktelen lólopási vádpontot, melyeket Vucsetics a szö
késben lévő Marcsonka Györgygyol egyűttkövetett el. Vucsotics 
egy lopási kisérletét, azt, a melyiken rajtacsipte a csendőrség. be
ismeri. A tömérdek hamis passzusra nézve azonban azt állítja, 
hogy azokat Kiss János zombori lakostól kapta átiratás czéljából. 
A vizsgálat kideritette ama hihetetlennek látszó körülményt, hogy 
egész Zomborban nincs egyetlen Kiss János nevű ember se. Meg 
néhány érdektelen vádpont után a jővő hét elején a Geiger-íéle 
negyedmilliós lopás bűnügyére kerül a végtárgyalás sora,

* Zsablyal gyilkos és rabló. Vujauovih Altfxd zsablya 
és Sztolils Lázár goszpondiucei lakósok a m. héten együtt men
tek N. Becskerokro vásárra. Útközben az aradaci határban Vu- 
janovits Stolitsot meggyilkolta, szemeit kiszúrta és mintegy 300 
frt pénzét elrabolta. A n. becskeroki vár. kapitány és ottani tszé- 
ki biró Vujanovits hazánál házmotozást tartván, a pénzt és véres 
ruhákat megtaláltak. A gyilkost, ki folyton erősen tagad, maguk
kal vitték N. Becskerekre.

* öngyilkosság, Dimitrijevils Szeverin, galíciai illet, hajó
kormányos, ki főhadnagy, sőt a vezérkarnak is tagja volt újvidé
ken a m. héten a 506. sz. gyorsvonat által elgázoltától!. Hogy 
öngyilkosság forog fenn és ittas volt abból következtetik, mert 
csak 2 krt. találtak nála.

* I’cscliitz Jenő és társaim vonatkozó végtárgyalás a 
nov. 27-én. majdnem 86 órái úgy a törvényszék és a vádha
tóság mint a védők erejét nehéz próbára tett - fárasztó és ön
feláldozó munka után hozott iióletlel lett befejezve, mely ítélet 
szerint Peschitz Jenő ó-becsei közs. mérnök 3 rendbeli közokirat 
hamisítás, I magán okirathamisitás és 4 rendbeli közokirat csalás 
büntette miatt bűnösnek találtatván, 6 évi fegyházra ítéltetett, az 
ezen bűncselekményekben bflnrészességgcl vádolt Nagy Péter, ó- 
beksdi lakos, valamint a kir. tábla és kúria által hűtlen kezelés 
miatt vád alá helyozelt Dörner Márton, fölfüggesztett ó-becsei 
közs. biró pedig teljesen fölmentettük.

Bidörés. Szt.-Tamáson Jungvr Károly kereskedő 
ííz'"I(‘Ih‘ iii lioien ismeretlen tettesek hetörtek és 98 
Irt készpénzt, valamint sok bolti árut vittek el.

* öngyilkosság. Bulyovils Jakabné f. hó 27-én Szabadk in 
felakasztotta magát. Teltét bubánatiibaii követte el. A házh m c-ak 
két szolgáló volt, a mikor a szomorú dolog megesett és m< g meg
menthették volna, ha hozzá közeledni mernek. A helyett azonban, 
hogy elvágták volna a köteleit, a kapitánysághoz futottak. De már 
akkor, a midőn Anlunovils Andor alkapitány a helyszínéi'- érhe
tett, az életmenlési kLérletek eredménytelenek voltak, holott ha 
előbb a kötelet levágják, és csak aztán teszik meg a jelentési, a nő 
élete megmenthető lett volna.

* Betörés. Múlt hó 16. és 17-o közötti éjjel, Diák Viktor 
özvegy S/istáné f.-hegyi lakos házát ismeretlen firmák kiásták, s 
onnét 73 írt készpénzt. 3 vánkost és 4 kisvánkost, nem különben 
egy serlesm-k busát eltolvajolták. - - A nyomozást Varga csend
biztos rendőreivel és a helybeli csendőrséggel egyetértőleg erélye
sen megindította.

* A zombori század Ilii. A szarajevói csendőrök egy 9 
esztendős fiút csíptek el a minap, a ki azzal vonta magára figyel
müket. hogy tetőtöl-lalpig a magyar bakák egyenruhájába volt 
öltözve. Bekísérték a parancsnoksághoz, a hol elbeszélte, hogy ő 
a novi-bazári szandsákból indult el a 23. gyalogezred prjepoljei 
százada után, a mely most Zomborban van. Két évet töltött o 
század katonái között, a kik öt szerették, ruházták s megtanult 
magyarul, németül és románul. A mióta a magyar bakákat áthe- 
helyezték Prjepoljéból Zomborba. neki sincs otthon maradása. 
Fölkerekedett passzus nélkül, hogy utánuk menjen. A szerajevói 
hatóság azonban nem eresztene tovább; visszaküldte a falujába 
A mikor megtudta a kis török baka, hogy haza szállítják, meg
fogadta a csendőrök előtt, hogy passzust fog kérni a fényes ábrá
zata basától s azzal indul el majd Zomborba.

Irodalom.
— Vettük „A IIétu-ről szóló előfizetési felhívást. A hét 

Kiss József jeles költőnk által szerkesztett uj szépirodalmi hetilap, 
melynek czéljét irányát maga a költőszerkesztő a következőkép 
körvonalozza. Elmondom röviden, hogy miként contamplálom én 
azt a miveltebh közönségre számitó hetilapot, melynek első (mu
tatvány) számát deczember elején kibocsátani szándékozom. Az 
efféle intimebb természetű nyilatkozatokat, ha politikai lapok pár
tállásuk szempontjából adják, programúinak szokták mondani. La
pom nem politikai lap s az amit most irok, nem programit), leg- 
fölebb egy kis tájékoztató. Az utolsó évtizedben, mióta napi saj
tónk oly örvendetes lendületet nyert, szépirodalmi heti lapjaink 
mind jobban-jobban leszorulnak a versenytérről. Egy részük job
badán illusztrácziók által kivá hátúi a küzönsögre, mely a közke
letű de föltétlenül hamis felfogás szerint olvasni úgy sem igen 
olvas, s egy kis látnivalóval tökéletesen beéri. Más részük — se
lejtes irodalmi tartalommal — tisztán üzérkedésre van alapítva. 
A kik olvassák, azok Írják is vagy megfordítva. Olyan irodalmi 
heti lapunk, mely egyedül tartalmának előkelősége, ízlésének vá
lasztékossága által kívánna és tudna hatni, a mely szorosabb nek- 
szusban álljon a lefolyt hét esedményeihez. a mennyiben a társa
dalmi. politikai, irodalmi és művészeti eseményeket nem apróra 
szedve, do magasabb szempontból, úgyszólván kulturhistóriai szem
üvegen keresztül nézze, tárgyalja, a mely actuálitásánál fogva hír
lap és forma tekintetében revue számba menjen: ilyen heti lapunk 
ez idő szerint egyetlen egy sincsen. Ilyen akar leuni „A Hél“ 
érdekes, modern, eleven heti szemle, melynek könnyedtsége ne a 
komolyság roxására essék s mely szépirodalmi és kritikai tartal
mún kívül élvezetes feldolgozásban adja elé mindazt, ami a lefolyt 
héten itthon és határainkon túl foglalkoztatta a szellemeket. Iro
dalmi rovataiban „A IIét“ szigorú, de mindig pártatlan közlemé
nyekben fogja megbírálni a bel- és külföldi literatura legújabb 
termékeit, megismerteti a színházak legfrisebb mozgalmait, a zene 
és képzőművészetek terén felmerülő érdekesebb újdonságokat és 
hoz közleményeket az országgyűlés, club-élet, sport és divat köré
ből. Műveljük továbbá a szoros értelemben vett szépirodalmat, 
Közlünk novellákat, esetleg regényt, kisobb rajzokat, családi kör
ben eléadható egy felvonásos drámai apróságokat, monológokat, 
költeményeket, vonzóan irt ismeretterjesztő ezikkkeket. Társadalmi 
rovatában „A Hét“ a szellem szabadságának lesz hirdetője és 
küzdeni fog a petritiicált ósdiság és mindennel megalkudni kész 
click-szellom ellon. Hatalmas Írói phalanx csoportosul lapom köré, 
fényes előkelő, irodalmi nevek, akik közreműködésüket megígérték. 
„A Héf nagy negyedrót-alakbón 2 ívnyi tartalommal szinnyo- 
matu borítékban jelenik inog, melyet minden héton egy-egy mű
vészi kivitelű, mesteri compositió fog díszíteni. Olvasóink csakha
mar meg fognak győződni róla, hegy „A IIét“ többet vált be. 
mint a mennyit tger. Barátaim szerotetébe ajánlom lapomat. Bu
dapest, 1889. nov. végén. Kiss József. ,A Hét“, újévtől kezdve, 
belenként egyszer, vasárnap fog megjelenni. Előfizetési ára: egész
évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frl 50 kr. Az olőfizotési 
pénzek „A Hét“ kiadóhivatalához Hornyánszky Viktor akad, könyv 
kereskedésébe Budapest, V. kerület (Akadémiai-palota) intézendők?

< A !< > <> K.
A könnyelműség áldozata.

i.
Pamlaguii ábrándozott Editli grófnő.
Szobájában bágyadt homály borongott és az elhaló napnak 

búcsúzó sugarai gyéron szűrődtek át a nehéz selyem függönyü
kön, sápadtan megvilágítva a mélabús arezot.

Vakító tündökléssel ragyogott a bútorzat a pompától, a 
remek faragványú asztalok, a bársony nyal bevont bútorok, a le
csüngő csillár mutatták, hogy e kastély tulajdonosa nem küzd az 
anyagi léttel. Az ébenfa zongora s a felületén fekvő zeneművek, 
a gyönyörű olajfestményt! képek meg arról tanúskodtak, hogy o 
szoba lakójának lelkében mélyen be van vésve a művészet inin- 
don ága iránti szeretet; — a grófnő mellett hanyagul széthányt 
különfélo lapok pedig nemcsak ez iránti fogékonyságát bizonyítot
ták, do hogy azt pártolja és terjedését elő is mozdítja.

Arcza visszasugározla lolkének ritka szépségét és az erény 



kifejezése kölcsönzött arczának üdeséget s szüz.iessegot mi hódo
latra ragadott. Hosszú fekete pillái gyenge árnyékol borítottak 
büszke, de bánattelt homlokára és szóméból túlvilág! tény ragyo
gott. Ábrándos természete kiragadta az enyészet hajlékából C' a 
képzelem világában eltette. Hanyagul vetette fejel a pamlag tám
lájára, kezében nyitott könyvet tartott, melybe néha pillantást ve
tett, majd ismét felvette szemét és révedezve nézett körűi.

Váljon mi foglalkoztatta szivét, — váljon minő orom rész
it ottette meg, hogy finom ajkain játszó mosoly derengett? Meg 
egy tekintet s szemét lezárta, a könyv leeresztett kezeiből nesz
telen esett le a puha szőnyegre. Zavartalanul szeudergett. a ko
ronként kívülről jött gyermek zsibajt felfogták a nehéz függönyök, 
hogy az alvó ne legyen háborgatva.

II.
Poros utón közeledett egy ifjú lovag. Arczát sűrű szőke 

szakái övezte, szemében a bátorság tüze égett, egész lényén vé
gig omló nemes szegénysége és finom metszetű orra öszhangzó 
kedvessé varázsolták arczát. Tekintetét a kastély egyik pontjára 
szegezte és ez Edith ablaka volt, mely bevolt téve. Tibor, a lo
vag szokatlan gyorsasággal vágtatott, veszélyt gyanítva. Megér
kezvén. lázas izgatottsággal verte le magáról az ut szennyét és 
futott fel a virágos lépcsőkön.

,Mi leli a grófnőt, hogy nem találtam a kertben, mint 
máskor? Talán beteg? — kérdé a szemközt jövő társalkodó
nőtől.

„A méltóságos kisasszony alszik és szülői átmentek Y 
báróékhoz.

Tibor sápadt arczát élénk pir borította el ez örömhírre és 
csendesen belépett Edith szobájába. Megállóit előtte s mint 
valami szent képre oly áhítattal nézett és bár küzdött legyőzni 
erős szenvedélyét, — letérdelve átkarolta és csókot lehelt tiszta 
homlokára, mire Edith felrezzent.

„Mily édessé tetted ébredésemet I Azt hittem, hogy ma már 
nem láthatlak, pedig szerelmed egyetlen zöldelő fája éltem pusz
ta kertjének. — Szemed világa derültté teszi magányom éjjelét. — 
ajkamról leszívod a szenvedés méregcseppjét, — 'elkergeted a fáj
dalom felhőit gyász uszályukkal, melyek fejünk felett szivárvány
ként terülnek el és hangod mosolyra fakasztja vérző szivemet-,

„Mi tette viharossá szived nyugalmát? — Mi fonyasztotta 
el vidámságod növényét, melyet sem sugara szememnek, sem ké
nyeid öntözése nem képes virulásra éleszteni!“

„Csalódol édesem. — Nem látod mily gondtalan kedélyem, 
ha szerelmedet élvezem- és e közben kedv .-se vállára rnloit.

„Mi a régi pajzán kedved a mo-tanihoz képest'' Egy ki' 
lanyha s suttogó szellő a pusztai orkánhoz --- egy mécs halvány 
fénye a nap lángözönéhez képest ? Tárd ki titkodat es ne rejte
gesd előttem. Ha osztod örömödet, részleltess bánatodban

A grófnő felzokogott és fuldokolt a beszélt
„Ne hagyj el, mert egy intő hang mondja. „Tartsd visz- 

>za ót. mert ha elmegy. — szerelmetek cs.llaga felnin n • ött az 
eg szürkülni kezdene.*

..A képzelődés szózatja csak aggodalomra ragad ti - s gyer
mekes feltevésed hűséges szerelmemről korai fájdalmat szülnek 
ielkednek. és az emésztő kin halványnyá, beteggé ie>; .. eszményi 
arezodat."

Oh te szenvedő leány ha tudnád, hogy eiőérzeled betelje- 
sedik.

„Lebet-e megparancsolni a fülemülének, hogy ne üdvözölje 
a szép kikeletet; — lehet-e az emberi szívben elnyomni a fájó 
érzelmeket, ha bánat sorvasztja? Kívánhatod, hogy elválásunk ne 
legyen fájdalmas ?“

„Ne sírj szerelmem, mert minden könnyed szúrás csak, mit 
én okoztam egyedül.-

„Hadd sírjam ki magamat, hiszen a sirás megkönnyíti ke
servemet, mint a nap jégvirágok olvadását.*

Tibor felállott és lehorgasztott fővel sétált a szobán ke
resztül. A nap nyugodni szállt a mélybe és a hold lassan emel
kedett az ég hullámzó kebléről, és mintha égi jelenség lett volna 
kitörőben, oly csendes lett az estmagány.

A bokrok sugdosódtak. a galamb sikoltva búgott, a bagoly 
fájdalmasan nyöszörgőit, mig a hold tüzes golyó alakjában maga 
után nem vonta aranyos köpenyét és fényárban úsztatta a földet. 
Letekintett a lágy zephir által átölelt rezgő lombokra. - .é- . 
ha fel nem kél, a csilagok nem tündöklőnek oly szépen. a ván
dornak útjában nincs égő szövétnéke, a puszták fia n- m l.uhati.i 
kedvencz arczát és a párját vesztett madár -in dalol andah-gv..

Az ablak alatt elterülő kertből a kéjéig1' .imát ki.el.-n' ).»/- 
min illata töltötte be a szobát.

„Tibor, te búcsút, talán végbúcsút jöttél veim .■» m-g min
dig hallgatsz? Ne nyújtsd hosszúra az elválás fajdalma! S,-'-. 
mert szüleim haza jönnek és sérteni fogjak neme-, szivedet, mit 
kin nélkül el nem viselhetnék. Vedd arcképemet a rajta !evo 
tanácsot fogadd, mint vezetőt — tövises pályád utjain.*

Az arczképen a kővetkező szavak voltak „Kerüld a rossz 
társaságot, mely romlásodnak észrevétlen megteremtője '

„Elfelejtettem, hogy szülőid részéről keserű megalázás vár 
és igv búcsút som vehetek tőlök.“

Azzal magához szorította Editliet es csókkal halmozta cl. 
kinek arcza könyekbui fürdői:. Egy k.-zszoritás s az ifjú eltá
vozott, a grófnő pedig éles •>: dylyal osszeruskadt.

III.
Az ifjú. Völgyosi Gábor, a grófi uradalomnál alkalmazott 

tiszttartónak volt a fia.
Tibor gyermek •■veiben mindig együtt volt a vele egy idős 

Edithtel, — együtt űzték a pillangókat. bejárták a hegyek 
zúgait, — ápolgattak virágaikat és szeretetők egymás iránt meg
lepő volt. Ha Tibor megbetegedett Edith mellette virasztott. ápolta 
finom ételeket hozott kastélyukból, — hogy unalmat elűzze, o.va.s- 
gatott és ha ezért csókot kapott. — öröme nem ismert határt.

Mint minden az idő gyors szárnyain a semmi' . n i., 
tigy e boldog gyermekkornak napjai is elenyésztek.

Tibor szép ifjúvá fejlődőt:, a grófnő pedig merev i.
hatott egy festő eszményképének megalkotására. De • gveimek: 
vonzalom nem aludt el, hanem szerviemmé- fejlődön. Edith 
tett, mint csak egy ártatlan szendo szív szeretni tud Tibi i 
elvégezte a gymnasium ny.dvz osztályát es orvosi pályára lépett, 
hogy állást szerezve elveszi Editli-1 A szünidőre, ha haza jött, 
sokszor felkereste őt magányában, bar ennek 'Z.ui<>i. lát'a vi
szonyuk rohamos és akadalytaian fejlődései gyakran földig ti
porták sértegetéseikkel: de mennél több gat emelkedett .szerelmük 
közzé. annál rondilhetlenebb alapon nyugodott az. A lenti bu- 
csúzús szintén Tibor elutazása előtt történt. Ez volt utoiso elve
gezni való és legnehezebb évi

(Folyt, köv.i

1 ’iit liinly uh.

Ismerik egy in ást.
Hölgy (kereskedésből kilépve); .Ismerni kei; izeket a ke

reskedőket. 3 irtot lealkudtam
Kereskedő (a személyzethez): „Ismerni kell az ilyen kund- 

schaftokat, 6 frttal többet kenem

Igaza v an.
Tan:’ ..Ez a Lin zi olyan számokat .: hogy még a macska 

sem tudja elolvasni.“
Laczi „Korom, ha szebb szamokat ir-k, akkor sem tudja 

a macska elolvasni "

lg « n •igy í z srü.
Talma, a híres .színész, nagy pazarló volt. Amint egy>.’-i 

ismét tömérdek pénzt csupa hiábava,óságra kidobott, i■••je ke-, t . 
szemrehányásokat tett e miatt a többi közt mondván Ha már 
most nekem is oly drága, n.e y kedvteléseim volnának, hogyha 
gyémántokat, fogatot kivúnm■». ••• - de egyszerié elhallgatott,
félvén, hogy férjét nagyon felingerli.

Talma azonban egészen higgadtan csak ezt válaszul „Is
tenem. akkor egyszerűen még több adósságunk volna." (111. Chr. 
d. Z.-ből.)

Történelmi naptár.
Decz. 2.

1797. Hermina íőhgnő. riad r 2. felesége. szül.
1804. 1. Napóleon koronázása.
1852. III. Napóleon császár lett.
1805. Austerlitzi csata.

Decz. 3.
1757. Rauch szobrász megh.
1870. Belfort bombáztatásának kezdete.

[pl Rövid használat után már ndkíilöz- 
[i]| hetlen fogtisztitó-szer.

Ig-CfOttA fogak
szépsége
ALODONT

Saru I-'. A. Eia és Társa
• ■>. kir. udvari szállítók

Bécsben.
W I darab ára 35 kr.

Decz. 4.
I biit. A lipcsei egyelőm alapítása.
1642. Richelivu biborn., ti. min . megh.
1861. Albert Kor., Viktória ang. királynő férje, megh 
I87d. I tközetek a I.oiro m.

Decz. 5.
1757. Loutheni csata.
1778. Arno T. A., a „Rule Britannia" szerzője megh.
1791. Mozart megh.
1870. Frigyes Károly por. Itg. bevonulása Orlvattsba.

Egy piirczellábim fekvő 32 holdból (á 
2000 | |-öl) álló

föláLbirtok:
gazdasági céloknak megfelelő lakházzal 

szabad kézből eladó.
Bővebb feh ilágosifást n.l:

Konyovits Lázár
ti. II. Konvovits tiif/.a 3Ő7.)

A- a a^AÍ** X’Á a a'.*;  a' a' ÁVÁ'a'

I Szabadkán
VSLMll t 11OX S-X.Ú I I Í ( Vf»,

tömör es koczka formában 
I Irt 80 krjával. 
1 frt 4o krjávalintrin

porosz szalonszel) 
méiermázsánként
Sa I gó t a rj á n i töm ö r-s z é 11
Budapesti gáz koaksz. mtrm. 2 írt 4c krjával. 
K.-ipliató : MÜLLER EDE vasúti szállilónál.

<<

-<

Molitor A.
gépjavitó-műbelve és épület lakatos, 

rézön huh*,  vas- és rézcsztergál.vozó 
ZOMBOR, Apatini-utcza 6. szám, saját házában.

Elvállal • nyös feltételek mellett g e j» j a v i t á s i-, 
é p ü leli a k a t o s- é s r é z ö u t ő - m u n k á k a t. 

Gösgépek, kutak, fecskendők
és mérlegek

w javítás végett elvállaltatnak.
Réztárgyak rajz vagy minta után való elkészítése elvál- 
lallatnak és a legolcsóbb árak mellett készíttetnék el.

•| Varrógépekből {• 
és esek alkatrészeiből nagy raktárt tartok; •• 

rógépek javításához külön munkaosztályom van

a legolcsóbb árak és gyors kiszolgálás mellett.

Vasúti menet-rend érvényes 1889. évi október hó l-étől.

Ublál Karoly könyvnyomdájából. Zomborbau.

Budapestről 812.
1 vcL’Ves

802. 
gyors 
vimat

814. 
személy 

vonat

Eszékről
Budapestre

813. 
(egyes 
vonat

801. 
személy 

vonat

811.
vegyes 
vonat

GYORSVONAT.
Ibld.'lpist lleL'iád. 506.Eszekri 1 vonat

Budapest Indulási, 9.40 esi - 2.40 délu. 8.oo reg. EsZ.ek Indulás -
Kiskorú' i| 1.59 reg. 11.16 delel. Drúva-Szarvas Buci ipoM Indul 1 * r! ■
Szabadka 5.34 „ 6.37 este 2.10 delu. Dúlva 5 'i ’’ " ■ ■■ / —í '
Tavankut || 6.09 n 7.ol „ 2.50 .. Erdőd S 21 ... fen .5
Bajmok 6.40 „ 7.20 „ 3.19 „ (iojnbos 9.15 1 - ' l .l k ÓZ'' .................. N

> — fi /.
Nemes-Militics 7.25 „ 7.49 . 4.12 . Szűnta 9.34 ..

(Közlekedik minden emltörtökön • / 1 ■ *

Z.ottilioi- íj 8.05 „ 8.09 , 5.00 „ Brigi. Szt.-hán 9.54 .. * + * o't lb-lgr;id Budapi'l 506. — /
l’rijr!,-S/t -hun |F 8.36 . 8.29 „ 5.35 „ Z.oni >»«»■« 10.49 <b ;•. S nti s |ll •y ~ "7 --
Szoiita | 8.55 „ 8.42 „ 5.57 Nénit -Militie 11.13 . B’lgriid Jmliih • 1.30 reg. w -■ X '.2 ~z.
(i .mbos 9.11 „ 8.53 „ 6.16 „ Bajmok '12.00 d- j s 1" 1 l'.dek ■< lé w /' ~z sí /
Erdőd 10.40 delel. 9.43 „ T.i. ankut ni Szabadka 9.46 /. f —
Dúlva 10.59 r 9.55 „ Szabadka

.
i 2 65 <i in i 1 Kik.z- m 1.25 .|.| V

1

Dr&va-Ss 11.50 „ 10.27 éjjel K 1 ' Köz..... . minden szombaton
Eszek Erkez.esjjl 2.21 dél 10.öü . Budapest Érkéz.- 7.30 este

’J. z i /.


